
                                                    

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDES DE MARÇO DE 2015.
Aos vinte sete dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às doze horas, na
sede  da  Associação  Catarinense  de  Engenheiros  -  ACE,  situada  na  Rua  Capitão
Euclides de Castro nº 360 no bairro de Coqueiros,  na cidade de Florianópolis,  no
Estado de Santa Catarina, reuniram-se os membros representantes das Entidades que
compõem  o  CONSELHO  METROPOLITANO  DE  DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL DA GRANDE FLORIANÓPOLIS - COMDES, em Sessão Ordinária do
mês  de  março  de  2015.  O  Presidente  do  COMDES,  Eng.  Celso  Ternes  Leal
cumprimentou  a  todas  e  a  todos  dando  destaque  a  presença  das  seguintes
autoridades:  Exmo.  Deputado Federal  Esperidião Amin,  Ilmo.  Sr.  Cássio Taniguchi,
Superintendente da Região Metropolitana da Grande Florianópolis,  Ilmo.  Sr.  Murilo
Flores, Secretário de Planejamento do Estado de Santa Catarina, Exmo. Sr. Ramon
Wolinger, Prefeito Municipal de Biguaçu e o Engenheiro Guilherme Medeiros da SC
Parcerias  e  coordenador  dos  trabalhos  do  “PLAMUS”.   Ao  dar  continuidade  aos
trabalhos o Presidente Celso Ternes Leal apresentou a pauta do dia e novamente fez
as apresentações da equipe de trabalho do COMDES para 2015, o Engenheiro Ivan
Coelho,  como  Secretário  Executivo,  a  Administradora  Fernanda  Lucchi,  como
Assessora de Comunicação representando a ACIF, e as Assistentes Administrativas as
Srtas. Letícia Vieira Costa e a Andressa Lasarin da ACE. Item 1 –  Ata da Reunião de
fevereiro de 2015. -   após circulação da ata através do mailing das entidades que
compõem  o  COMDES  e  feitas  as  devidas  correções  a  mesma  circulou  para
assinaturas dos presentes. Dando continuidade à reunião o Presidente Celso Ternes
Leal,  cumprimentou e  desejou muito sucesso para a Sr.ª  Zena Becker  pelo  cargo
assumido  como  Secretária  do  Município,  e  que  o  COMDES  também  valoriza  a
excelente escolha feita pelo Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Florianópolis César Souza
Júnior,  para  que  a  Sr.ª  Zena  Becker  assumisse  a  Secretaria  de  Turismo  de
Florianópolis.  A Sr.ª Zena Becker agradeceu os cumprimentos e fez considerações
sobre sua proposta de gestão frente a Secretaria de Turismo. Em ato contínuo passou
a palavra ao Deputado Federal Esperidião Amin que trouxe importantes informações
ao COMDES sobre as obtenções definitivas de todas as licenças para as obras da
ALÇA DO CONTORNO, luta incansável do nosso COMDES, destacou que as licenças
do IBAMA, exigem a construção de mais dois túneis no trecho, e informou de que o
Deputado  Federal  Mauro  Mariani  está  assumindo  a  Coordenação  do  Fórum  de
Parlamentar Catarinense em Brasília. Na oportunidade o Deputado Federal Esperidião
informou também sobre assunto relacionado a Praça São Luiz em Florianópolis em
que o Exército está passando a área para a Prefeitura Municipal  de Florianópolis,
construir no local uma Praça e que a mesma deve ser chamada de praça Forte São
Luiz uma luta de cerca de quarenta anos para o Exército ceder esta área.  Retornando
a palavra ao Presidente Celso Ternes Leal o mesmo agradeceu ao Deputado Federal
Esperidião  Amin  pela  receptividade  em  Brasília  quando  da  visita  do  mesmo
representando o CREA/SC o COMDES e a ACE e da reunião realizada na Câmara
Federal  com o Fórum Parlamentar  Catarinense na  oportunidade  Comandado Pelo
Deputado Federal Esperidião Amin, e a partir desse mês passará a ser comandado
pelo Deputado Federal Mauro Mariani,  agradeceu também o convite recebido para
participar de sessão solene no Plenário Ulisses Guimarães no próximo dia 07 de abril
de 2015 às 10hrs em Seção Proposta pelo Deputado Federal Esperidião Amin para o
Homenagear os 250 anos da Irmandade do Senhor Jesus dos Passos e os 100 anos
de fundação da ACIF – Associação Comercial e Industrial de Florianópolis.   Item 2 –
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Apresentação  do  Superintendente  da  Região  Metropolitana  da  Grande
Florianópolis.  –  A seguir  o  Presidente  Celso  Ternes  Leal  passou  a  palavra  ao
Administrador Adriano Ribeiro Coordenador do GT de Governança Metropolitana que
agradeceu  a  presença  do  Superintendente  Cássio  Taniguchi  e  fez  considerações
referentes as vagas disponibilizadas para a sociedade em geral e para as entidades
estabelecidas participarem do Superintendência  da Região Metropolitana e que a
presente  data  as  Entidades  não  tinham  sido  convidadas  a  participarem.  O
Superintendente  Cássio  Taniguchi  fez  a  sua  apresentação  iniciando  com  os
agradecimentos  ao  COMDES  pela  oportunidade  e  abordou  assuntos  relativos  a
mobilidade  em  Florianópolis,  estatuto  da  metrópole,  convênios  Inter  federativos,
financiamentos pelo BNDS, duplicação da via expressa. Apresentou a necessidade de
recursos da ordem de R$ 544 milhões para a estruturação das vias para o transporte
urbano, com construções de canaletas especificas para os ônibus transitarem sendo
este  o  modelo  mais  viável  para  Florianópolis  e  Região  Metropolitana.   Após  sua
apresentação  no  espaço  destinado  aos  debates  tivemos  os  pronunciamentos  do
Administrador  Adriano Ribeiro,  da Arquiteta Silvia  Lenzi  representante do CAU,  do
representante do SENGE o Engenheiro Eletricista José Antônio Latrônico Filho. Na
oportunidade Eng. Latrônico como integrante do Grupo de Estudos da FIESC, que
discute a revitalização da BR 101 informou aos participantes sobre as áreas a serem
desapropriadas ao longo da rodovia gerando grande dificuldade para as comarcas dos
municípios.  Na  oportunidade  propôs  que  seja  elaborado  pelo  COMDES  uma
correspondência  a  essas  comarcas  no  sentido  de  procurar  agilizar  essas
desapropriações, sendo que este documento proposto deverá ser debatido nos grupos
de trabalho do COMDES. Nesta oportunidade utilizou a palavra também o Secretário
de  Planejamento  Murilo  Flores  que  complementou  e  fez  considerações  sobre
apresentação do Superintendente e Urbanista Cássio Taniguchi.  Item 3 – Obras do
Hospital Municipal de Biguaçu – O Presidente Celso Ternes Leal passou a palavra a
Sra. Sandra Molinaro, Presidente da Associação Comercial e Industrial de Biguaçu e
CDL, que agradeceu a visita do Coordenador do COMDES a sede da ACIBG- CDL  e
fez o seu pronunciamento dando destaque a importância da presença  do Sr.º Prefeito
Municipal de Biguaçu Sr. Ramon Wolinger e passou a palavra ao mesmo  que em sua
exposição comentou sobre a importância de se estreitar as relações intermunicipais.
Na Sequencia o Prefeito Ramon Wolinger, fez uma apresentação sobre o andamento
das obras do Hospital Regional de Biguaçu, sua estrutura e importância para a saúde
da  região  da  Grande  Florianópolis  em  especial  para  as  cidades  de  São  José,
Governador Celso Ramos, Antônio Carlos. Informou que existem alguns entraves com
recursos do governo Federal e Estadual que precisam ser equacionados e que já foi
feito processo de seleção de empregados para trabalhar no hospital e que inclusive já
se tem a entidade que irá administrar o futuro Hospital que é a mesma que com muito
selo Administra o Hospital de Concórdia em SC a Beneficência Camiliana do Sul. Na
sequência  dos  trabalhos  passou-se  para  o  Item  4  da  Pauta–  Apresentação da
formação  dos  Grupos  de  Trabalho  para  2015  –  Foi  aclamado  o  Administrador
Adriano Ribeiro como novo Coordenador do GT de Mobilidade Urbana representando
CRA-SC e o Advogado Antônio Arruda como novo Coordenador do GT de Governança
Metropolitana  representante  da  OAB-SC ,  permanecendo  na  condução  do  GT de
Resíduos Sólidos o Engenheiro Vinicius Ragghiantti da ACESA, no GT de Segurança
a Maria Teresa Duhá Schultz Representante da ACIF e no GT Institucional o Advogado
Thiago Silva Shutz representante do Floripamanhã.  Passou-se a seguir para o Item 5
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da pauta – Assuntos Gerais –  A Sra.  Zena Becker informou a todos de que em
função do cargo assumido está deixando a Presidência da Associação Floripamanhã e
que quem assume é a Vice presidente Joseli Almeida Cintra,  agradecendo o apoio o e
empenho  de  todos  na  busca  das  soluções  para  a  nossa  região  metropolitana  e
colocou-se  a  disposição  então  na  Secretaria  de  Turismo  do  Município.  6.
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença
de todos e encerrou a presente reunião ordinária às quatorze horas e dez minutos, da
qual,  para constar,  foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada será
assinada por todos, conforme previsto no Regimento Interno. Florianópolis/SC, 27 de
março de 2015.
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